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1. De EU wil minder gas uit Rusland importeren en meer uit andere landen. Er zijn ook 
andere manieren om ervoor te zorgen dat er minder gas wordt geïmporteerd uit 
Rusland. Wat is volgens u de beste optie? 

 
 Totaal VVD PvdA PVV CDA SP D66 

Meer investeren in alternatieven, 
duurzame energiebronnen zoals zon, wind 
en/of planten(resten) 

76 71 82 68 81 79 90 

Minder energie verbruiken door 
besparingsmaatregelen 

45 39 52 38 55 53 61 

Meer gas importeren uit Noord Amerika, 
Centraal Azië, Noorwegen en de VS 

30 34 30 30 37 28 21 

Meer gebruik maken van kernenergie 15 27 7 23 24 5 16 

Meer gebruik maken van schaliegas 6 9 5 10 6 5 1 

Meer gebruik maken van steenkolen 3 4 5 8 2 3 1 

Het is niet nodig om de import van 
Russisch gas te beperken 

3 5 2 5 2 3 2 

 
 

2. Van alle lidstaten van de EU wekken Groot Brittannië, Malta en Luxemburg minder 
duurzame energie op dat Nederland. In Nederland kan 4,5% van de energie 
bestempeld worden als schone energie. In landen om ons heen is dit in het geval van 
België 6,8%, in het geval van Duitsland 12,4% en in het geval van Denemarken 26,0%. 
Het Europees gemiddelde ligt op 14,1%. Stelling: “Nederland moet bij één van de 
landen horen die procentueel gezien de meeste schone energie opwekt. 

 
 Totaal VVD PvdA PVV CDA SP D66 

Helemaal of grotendeels mee eens 66 61 75 46 76 77 84 

Neutraal 22 25 18 36 15 15 10 

Helemaal of grotendeels mee oneens 6 8 3 7 6 4 4 

Weet niet 6 7 5 11 3 4 2 

 
 

3. In welke mate zou u het een goede of slechte zaak vinden dat elke lidstaat van de EU 
(afhankelijk van zijn mogelijkheden) ook voor lange termijn verplicht wordt een 
bepaald hoeveelheid schone stroom op te wekken? 

 

 Totaal VVD PvdA PVV CDA SP D66 

Een (tamelijk) goede zaak) 69 66 78 56 73 75 82 

Geen goede zaak, maar ook geen slechte 
zaak 

14 17 12 23 18 13 7 

Een (Tamelijk) slechte zaak 4 5 3 7 0 3 4 

Weet niet 13 11 7 14 9 9 7 

 
 



4. In welke mate zou u het een goede of slechte zaak vinden dat elke lidstaat van de EU 
verplicht wordt maatregelen te nemen om energie te besparen in de industrie, 
gebouwen en het verkeer? 

 

 Totaal VVD PvdA PVV CDA SP D66 

Een (tamelijk) goede zaak) 70 65 80 56 71 73 87 

Geen goede zaak, maar ook geen slechte 
zaak 

14 20 11 27 16 13 6 

Een (Tamelijk) slechte zaak 3 5 2 3 6 4 0 

Weet niet 12 10 7 14 7 9 7 

 


